

**Группа экспертов Организации Объединенных
Наций по географическим названиям**

Сессия 2025 года

Нью-Йорк, 28 апреля — 2 мая 2025 года

Пункт 9 а) предварительной повестки дня*

**Популяризация и наращивание потенциала:
популяризация деятельности и повышение
осведомленности общественности о значимости
стандартизированных географических названий****Популяризация стандартизации географических
названий в Армении в целях поддержки устойчивого
развития****Резюме****

Стандартизация географических названий — это один из важнейших инструментов сохранения культурного наследия, содействия эффективной коммуникации, укрепления глобального сотрудничества и обеспечения устойчивого развития стран. Признавая важность этой работы для поддержки реализации Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, Армения добилась значительных успехов в деятельности по стандартизации географических названий. Работа по стандартизации велась на основе лингвистических, культурных и исторических характеризующих признаков.

В настоящем докладе представлен обзор мер, принятых Арменией для стандартизации географических названий, причем особое внимание в нем уделяется мероприятиям, проводившимся в 2024 году. Эти меры согласуются со стратегической программой Группы экспертов Организации Объединенных Наций по географическим названиям, которая предусматривает популяризацию устойчивых, инклюзивных и научно обоснованных решений для достижения целей в области устойчивого развития. Стандартизация армянских географических названий может способствовать достижению целей в области устойчивого развития, касающихся качественного образования (цель 4), устойчивости городов и общин (цель 11), промышленности, инноваций и инфраструктуры (цель 9), мира,

* GEGN.2/2025/1.

** Полный текст отчета подготовлен Кадастровым комитетом Армении. Доклад будет размещен на сайте https://unstats.un.org/unsd/ungegn/sessions/4th_session_2025/ только на том языке, на котором он был представлен, в качестве документа GEGN.2/2025/75/CRP.75.

справедливости и сильных учреждений (цель 16) и партнерства в интересах устойчивого развития (цель 17).

В 2024 году в деятельности Армении по стандартизации географических названий произошли значительные изменения. Специальная комиссия по географическим названиям Армении, впервые сформированная в 2000 году, была реорганизована, и в ее состав вошли представители соответствующих государственных органов и организаций. Целью этой реструктуризации является расширение возможностей Комиссии по оценке и утверждению географических названий в соответствии с культурным и языковым разнообразием Армении, при гарантированном обеспечении соответствия национальным и международным стандартам. Комиссия регулярно организует заседания для обсуждения текущих вопросов и рассмотрения просьб общин относительно географических названий, подпадающих под действие ее мандата. После взаимного согласования предложения о переименовании отдельных населенных пунктов направляются губернаторам регионов с соответствующим обоснованием.

Кроме того, ведется работа по созданию паспорта каждого географического объекта в Государственном реестре географических названий. Уже выполнена работа по созданию более 2 000 таких паспортов. Эти паспорта будут содержать фотографии и краткие описания каждого географического объекта. Исчерпывающая информация об этих объектах будет общедоступной, что позволит использовать достоверные данные для составления карт, путеводителей и учебных материалов. Предполагается, что эта инициатива внесет значительный вклад в развитие туризма в Армении. Паспорта всех этих объектов будут размещены на национальном геопортале, чем будет обеспечен доступ общественности к точной и актуальной географической информации.

В заключение следует отметить, что усилия Армении по стандартизации географических названий отражают ее твердую приверженность достижению устойчивого развития, сохранению культуры и международному сотрудничеству, причем управление географическими названиями в рамках этой работы позиционируется как жизненно важный инструмент укрепления национальной идентичности, содействия инклюзивности и долгосрочному росту.
